

# Zilnic, în România, se produc

## 19 incendii



Peste 6.800 de incendii la locuințe, soldate cu aproape 1.000 de persoane decedate sau rănite, au avut loc în cursul anului 2019, ceea ce înseamnă o medie zilnică de 19 astfel de evenimente, informează Inspectoratul General pentru Situații de Urgență (IGSU).

Majoritatea incendiilor se produc în sezonul rece și au un impact major asupra vieții, sănătății și bunurilor cetățenilor, se subliniază în informarea IGSU. Astfel, pe timpul incendiilor produse anul trecut au fost răniți 691 de adulți și 34 de copii, iar alți 252 de adulți și 10 copii au decedat. Cele mai multe pierderi de vieți s-au înregistrat în rândul persoanelor de peste 70 de ani (110 victime), iar numărul cel mai mare de răniți s-a constatat în rândul persoanelor cu vârste cuprinse între 26 și 55 de ani (317 persoane).

Potrivit datelor centralizate la nivelul Inspectoratului General pentru Situații de Urgență, în pe-

rioadă ianuarie-decembrie 2019, principala cauză generatoare de incendii la locuințe a fost reprezentată de coșul de fum defect sau necurățat (33% dintre evenimente). În afara acestor situații, printre împrejurările care au condus la producerea incendiilor s-au regăsit și instalațiile electrice defecte, mijloacele de încălzire improvizate sau



nesupravegheate, fumul și focul deschis.

Comparativ cu 2018, în cursul anului trecut s-a constatat o scădere cu 2% a numărului incendiilor la locuințe produse în mediul rural și o creștere cu 3% a celor înregistrate în mediul urban. De asemenea, în perioada analizată, s-a constatat că majoritatea evenimentelor de acest fel s-au produs în bucătărie, la nivelul acoperișului sau al podului, evidențiază bilanțul prezentat de IGSU.

Chiar dacă, statistic, numărul incendiilor la locuințe a fost mai mic în anul 2019 comparativ cu anul precedent (6.806 față de 6.911 situații), impactul acestora în privința

victimelor a fost mai mare anul trecut (987 victime în 2019, față de 951 victime în 2018).

### Respectarea regulilor, cea mai bună prevenție!

Pompierii atenționează că incendiile produse la locuințe pot fi prevenite, una dintre regulile care trebuie respectate obligatoriu fiind utilizarea corectă a instalațiilor și a echipamentelor electrice, a sobelor de încălzit sau a coșurilor de fum. Apelarea la specialiști, atunci când sunt sesizate probleme la instalațiile electrice sau la mijloacele de încălzire, este, de asemenea, o măsură de prevenție foarte importantă! Orice improvizație minoră poate conduce la incidente cu repercusiuni! De asemenea, pentru evitarea oricărui potențial pericol este recomandată montarea detectoarelor de gaz în locuințe, precum și a detectoarelor de incendiu, se mai subliniază în informarea IGSU.

### Elevii ilfoveni și cei din București cer produse de igienă în școli



Asociația Elevilor din București și Ilfov (AEBI) solicită tuturor primarilor din regiune să ia măsuri de îndată pentru ocrotirea sănătății elevilor! AEBI cere de urgență primarilor să acorde fonduri pentru dotarea unităților de învățământ cu săpun, dezinfectant și uscătoare de mâini.

Elevii precizează că "Normele de igienă privind unitățile pentru ocrotirea, educarea și instruirea copiilor și tinerilor" prevăd că "se vor asigura materialele necesare igienei personale la grupurile sanitare din unitate, corespunzător numărului de copii și tineri (hârtie igienică, săpun, substanțe dezinfectante, mijloace de uscare a

mâinilor după spălare)". De asemenea, se prevede că, "în unitățile pentru ocrotirea, educarea și instruirea copiilor și tinerilor se vor asigura condițiile de igienă necesare apărării, păstrării și promovării stării de sănătate, dezvoltării fizice și neuropsihice armonioase a acestora și prevenirii apariției unor îmbolnăviri. (...) Conducerile unităților sunt răspunzătoare de realizarea întocmai a acestor condiții". Iar elevii atrag atenția că fondurile pentru asigurarea normelor de igienă provin din finanțarea complementară, finanțare ce trebuie asigurată de către UAT-urile din care provine unitatea de învățământ.

### Transparență în managementul deșeurilor

A fost lansat site-ul Asociației de Dezvoltare Intercomunitară pentru Gestionarea Integrată a Deșeurilor în județul Ilfov: <https://adigidi.ro>. Pe această pagină puteți afla ultimele informații despre cum va fi selectat gunoiul în Ilfov și cum poate fi protejat mediul. Site-ul are și o secțiune de legislație, unde sunt postate toate actele normative referitoare la deșeurile și protecția mediului. După ce va fi implementat Sistemul de Management Integrat al Deșeurilor în județul Ilfov, <https://adigidi.ro> va fi interfața

între cetățeni și serviciul de salubritate. Ilfovenii vor afla de pe site când se colectează gunoiul, care este frecvența de ridicare și care sunt tarifele. Tot pe site oamenii vor putea depune reclamații, dacă este cazul. Asociația de Dezvoltare Intercomunitară pentru Gestionarea Integrată a Deșeurilor în județul Ilfov a fost constituită de Consiliul Județean Ilfov, împreună cu 33 de localități din județ. Obiectivul principal al Asociației este elaborarea unei strategii pentru dezvoltarea unui serviciu de salubritate județean.

## Avertizare de călătorie pentru China

Ministerul Afacerilor Externe (MAE) informează cetățenii români care se află, tranzitează sau intenționează să călătorească în regiunile administrative speciale Hong Kong și Macao ale Republicii Populare Chineze că autoritățile locale au activat planurile de pregătire și răspuns pentru boli infecțioase noi de importanță pentru sănătatea publică, iar autoritățile din Hong Kong au activat nivelul de alertă "Urgență" - nivel 3 din 3.

Conform datelor comunicate de către autoritățile din cele două regiuni administrative speciale, în Hong Kong au fost confirmate cinci cazuri de infecție cu acest tip de pneumonie virală (coronavirus), iar în Macao două cazuri, se menționează în atenționarea de călătorie transmisă, dumini-

că, de către MAE român. Autoritățile din R.A.S. Hong Kong și R.A.S. Macao au intensificat controalele de sănătate în toate punctele de trecere a frontierei, au anulat festivitățile prilejuate de aniversarea Anului Nou chinezesc și au prelungit vacanța școlară până pe 20 februarie 2020. Supli-

mentar acestor măsuri, R.A.S. Hong Kong a decis să introducă obligativitatea ca orice persoană care intră în Hong Kong să completeze pe propria răspundere o "declarație de sănătate". Completarea acestei declarații cu informații false se pedepsește cu 6 luni de închisoare sau cu o amendă de aproximativ 650 USD (cu echivalent în moneda locală), precizează informarea MAE român.

### Asistență consulară

Potrivit sursei citate, cetățenii români pot solicita asistență consu-

lară la numerele de telefon ale Consulatului General al României la Hong Kong: +85225233813 și +85225233817, apelurile fiind redirecționate către Centrul de Contact și Suport al Cetățenilor Români din Străinătate (CCSCRS) și preluate de către operatorii Call Center, în regim de permanentă. De asemenea, cetățenii români care se confruntă cu o situație dificilă, specială, cu un caracter de urgență, au la dispoziție și telefonul de permanență al Consulatului General al României în Regiunea Administrativă Specială Hong Kong a Republicii Populare Chine-



ze: +85296137370. Totodată, MAE recomandă consultarea paginilor de internet: <http://hongkong.mae.ro>, <https://ec.europa.eu/consular-protection>, <http://www.mae.ro> și reamintesc faptul că cetățenii români care se deplasează

în străinătate au la dispoziție aplicația "Călătorește în siguranță" ([http://www.mae.ro/app\\_cs](http://www.mae.ro/app_cs)), care oferă informații și sfaturi de călătorie, precum și serviciul de alertă prin SMS, aferent campaniei de informare "Un SMS îți poate salva viața!".